

南翔各界募得救助资金840万元

本报讯 去年11月25日,落户南翔的上海同盛房产公司董事长印利明来到南翔镇政府,向“社会互助帮困基金”捐出50万元,至2004年底,南翔的“社会互助帮困基金”总额达到842.75万元,在沪郊各镇级单位中首屈一指。2年多来,该镇用帮困基金的增值额,帮助了522个困难家庭、485名贫困学生及33名无收入的高龄老人,总支出70多万元,除政府的社会救助之外,又为困难家庭另加了一笔帮助资金。

南翔镇党委、政府按照“一口上下”社会救助运作机制的规定,足额发放各项救济金,实现对贫困家庭“应保尽保”。建立“社会互助帮困基金”是政府救助的有效补充,得到南翔地区社会各界的大力支持。

在基金成立大会上,南翔信用社主任龚锁顺代表单位,把捐款额从1万增加到5万元,并表示:“希望能为社会奉献一份爱心,温暖需要关心的人。”各村、居委干部和退休老人自发组织起来,“敲百家门,募千元款”,募

集善款,扩大“基金”份额。翔华居委的退休教师徐荣根自身残疾,仍把平日省吃俭用的1万元钱投入基金“盘子”里,他说:“能够多让一个孩子走进课堂,这是我的心愿。”2003年4月,民营企业上海嘉弘建设公司董事长封德华,也向基金捐献50万元。众人拾柴火焰高。就这样,“社会互助帮困基金”成为南翔镇开展爱心互助的有效载体,雪球越滚越大,2年多来已达到了800多万元。

董燕彬

送走闪亮的2004年,许多嘉定人满怀希望和喜悦迎来了2005年。新年里,他们许下心愿……

孙进喜:做大“蛋糕”

“我的新年愿望是,做大自己事业的同时,为嘉定多引进项目!”说起2005年新年目标,上海长喜商务咨询有限公司总经理、嘉定“亲商大使”孙进喜豪情满怀。

孙进喜告诉记者,嘉定是十分理想的投资“宝地”,因此明年他计划在嘉定投资4或5家公司,业务涉及贸易、人才服务等。孙进喜信心十足地表示:“公司成立后,力争每年为嘉定上缴利税500万人民币以上。”

对于“亲商大使”的使命,孙进喜说出了心里的打算。“2004年,我引进了1.5亿多美元的项目,2005年,还要更上一层楼,争取全年引进项目20个以上,投资总额约3亿美元。”

许永进:早迁新居

这几天,原嘉定工业区三里村的村民许永进一有空,就往建材装饰市场“钻”,他乐呵呵地告诉记者,2005年要搬入海伦小区新房,这是全家人盼望已久的,所以现在就开始为新居的装修“打样”了。

许永进一家动迁后一直借住过渡房。新房虽然面积不如老房子大,但周边环境、配套设施都比过去好得多。许永进满心欢喜:“我早就和家人商量好了,一拿到新房钥匙就装修,准备再添一台空调、一台电视,再做套新家具,以待2005年上半年欢欢喜喜搬进去。到时,还要把父亲接来一起住,共享天伦之乐。”

陈国胜:捧牢“饭碗”

家住马陆镇永盛公寓1号楼118号的安徽来沪务工人员陈国胜和妻子,来嘉定已经6个年头了。目前,陈国胜在伟创力电子制造(上海)有限公司从事后勤服务,妻子则在永盛公寓做保洁工作,夫妻俩月收入近2000元,全家人在嘉定安居乐业。

作为父亲的陈国胜,子女成才无疑是最大的期望。他告诉记者,儿子现在在安徽大学读三年级,每年学费、生活费要1万多元。因此,夫妻俩最大的愿望:努力工作,捧牢“饭碗”,多存点钱,供儿子读完大学。

李福娣:脱离“低保”

“希望能自力更生,不再依赖‘低保’。”在新年伊始,家住嘉定镇街道清河路391弄的李福娣充满希望。

李福娣丈夫早逝,女儿正在读大学,自己又患有多种疾病,生活十分困难。去年动过几次手术后,李福娣身体情况有所好转。新年过后,她准备找一份适合自己、力所能及的工作,自食其力。明年,李福娣的女儿赵晔就要大学毕业了。目前,她正抓紧复习,准备迎接1月份的英语六级考试和7月份的英语口语考试。李福娣喜滋滋地告诉记者,等女儿毕业后就业,家里的经济情况就会大为好转。

樊宁馨:考取高中

对于桃李园中学初三(7)班学生樊宁馨来说,新年里,没有比中考更重要的事了。樊宁馨满怀憧憬地说:“我相信自己一定会如愿以偿,考入理想的复旦附中!”

樊宁馨在班里担任班长,平时主课成绩都很好,但政治科成绩相对较差,因此,欲考复旦附中,她还是免不了有些担心。元旦过后,樊宁馨打算去诚明进修学院补习,为参加中考进行最后的冲刺。

樊宁馨略带神秘地告诉记者,新年的另一个愿望,就是等中考过后,利用暑假练习羽毛球技术,力争打败业余羽毛球选手的父亲。

孙凌

新年,他们许下心愿……



元旦到,腊梅花儿俏。不少嘉定市民都买上一盆梅花,过一个芳香四溢的节日。图为12月29日,市民在嘉定工人影剧院旁边的花卉市场买花。张延 摄影报道

外来员工元旦忙购春节车票

11月29日,伟创立公司职员李景霞起了个大早,带上行李和孝敬父母的礼物,前往上海火车站,买好当日车票。原来,她要趁元旦假期,回家与父母团聚,过一个阳历年,而阴历春节则准备在工作中度过。

去年春节回家时,李景霞所在公司包车送员工回家,可是大巴误点,她在寒风中伫立了好几个小时才得以上车,而车厢也拥挤不堪。今年,李景霞决定元旦回家,避开春运高峰。“公司1月份订单较多,工作会比较忙,春节会在单位加班。”这位山东姑娘爽朗地笑着。

近年来,春运高峰时段交通拥挤,因此,不少在嘉定工作的外来人员趁元旦买好火车票,提前做好春节回家打算。

在南翔镇工作的于俊丽,去年回家过年时,因为订票晚了,最终在阴历大年廿八才踏上了回家的火车。有了这个“教训”,今年,于俊丽还没到元旦,就开始询问订火车票的事了。其单位领导也非常关心外来职工订火车票回家的事情,帮着提前订火车票,并于11月29日,确认员工回家车票“万无一失”。

在真新村街道丰庄中学任教的东北小伙马宏伟,因学校放寒假早,所以他能比其他单位的职工提前回家。12月28日,他的火车票已由学校代买,一放假,他就可轻松回家了。回家前,他购买了蜜饯、桂圆等年货,准备带回去让父母、朋友品尝。

顾昊 于俊丽 朱月霞

就业天地

本报讯 近日,黄渡镇的张勤飞等10名退役军人退役回家不到一月,就高高兴兴地进入镇政府为他们推荐的工作岗位或培训班。他们激动地说:“想不到刚回来,就能上岗,太感谢政府了!”近几年,黄渡镇积极做好退伍军人的工作安置,不让一名退伍军人失业。

黄渡镇是上海市“双拥优抚”先进单位,历来重视退役军人安置工作。退伍军人回到家乡后,有关部门除了慰问外,还多次召开座谈会,广泛听取退伍军人意见和就业要求。同时,根据他们的学历、特长,推荐合适岗位,使退伍军人有尽尽才的发展空间。除此外,镇人武部、“双拥”办和民政部门还经常深入各企业调查,掌握第一手招工信息。退伍军人良好的素质和严明的组织纪律,也获得了用人单位的一致好评,如灿坤电器上海有限公司需要安全保卫人员,招收的全部是退伍军人。刘必华 王蔚

黄渡退役军人就业不愁

首批“优质车”亮相嘉定

本报讯 也许细心的嘉定市民发现,2004年12月28日起,一些穿梭在嘉定大街小巷的出租车上多了3颗闪闪发亮的星星,这就是上海市郊首批出现的三星级区域性出租车。嘉定锦江出租公司的龚卫庆等24名出租车驾驶员通过行业考试,成为上海市郊首批三星级出租车驾驶员。

三星级出租车除多了3颗星星,车上的顶灯也由原来的白色变为红色,正面写着“优质车”3个字。报考三星级出租车驾驶员必须具有3年以上出租车驾驶员经验,3年在行业内无不良记录,服务质量零投诉,并没有严重的交通事故等条件,通过培训,再参加上海出租车行业考试,合格后方能成为三星级出租车驾驶员。首批三星级驾驶员陈凤自豪地对记者说:“我们要在红顶灯的光环下,珍惜这份荣誉,以自己安全优质的服务保持这份荣誉。”张延

家有喜事 五代同堂 喜得重孙

我叫沈仲梅,今年92岁,家住马陆镇立新村徐家村村民小组。前不久,我家的第二十一名成员——小重孙沈佳恺办了满月酒,亲戚朋友们看着胖嘟嘟的小佳恺,都羡慕不已,说我好福气,能五代同堂,且一家9对夫妻均双双健在,尽享天伦之乐。

我和今年93岁的老伴陶秀玲结婚已有70多年,育有2个女儿。大女儿沈秀英回乡务工,女婿王小牛入赘我家;小女儿沈秀琴和女婿均毕业于华东师范大学,现住嘉定镇李园二村。现在,我夫妻俩和两个女儿及其子女

在一起,儿孙对我俩都十分孝顺,生活和睦。

虽然我和老伴都已年逾九旬,但身板硬朗,精神矍铄,洗衣、做饭等家务都能自己料理。每天早晨,我在自家门前的空地上,伸伸腰、踢踢腿,锻炼身体,下午就和牌友们一起打牌娱乐。老伴身体更是健康,每天拄着拐杖四处串门,和左邻右舍闲聊。小佳恺降生后,我更是高兴得合不拢嘴,没想到有生之年还能看到重孙,老伴出门聊天,更是三句话离不开小佳恺。我想,我家能五代同堂,生活和和美,全靠党和政府的关怀啊!

张秋生/整理

简讯一束

■日前,在上海市召开的“百万家庭网上行”2005年计划推进会上,嘉定区再次获得市实施2004年“百万家庭网上行”实事项目特别贡献奖。妇宣

■日前,嘉定镇街道召开2004年嘉定镇街道退役士兵座谈会,19名退役士兵参加了会议。该街道今年已有21名退役士兵陆续回到家乡,其中,4人在部队入党,17人入团,6人被部队评为优秀士兵。平常

(上接第1版)

发展,始终是诸多工作的主题。2004年,《嘉定区区域总体规划纲要》已上报市政府审批,《嘉定新城主城区总体规划》已经编制完成,并成立了新城开发公司,初步形成了新城开发的运行机制。上海国际汽车城建设捷报频传,上海国际赛车场建成并成功举行了世界F1锦标赛中国大奖赛,同济大学嘉定校区已启用,安亭新镇一期工程30万平方米商品房建成销售,首批业主入住。汽车城建设“二次策划”重点转向功能性开发。嘉定工业区建设速度加快,招商引资势头迅猛,去年引进外

资突破10亿美元,占全区合同外资的40%。平均每亩土地的投资额超过40万美元。同时,《嘉定南部板块结构调整规划》编制完成;南翔新镇、江桥新镇的房产开发高起点、大规模推进,曹安商贸城和江桥物流园区建设进展顺利。

按照中央和市委对宏观经济调控的要求,中共嘉定区委审时度势,切实加快实施“两个优先”发展战略,转变经济增长方式。正如区委书记陈先国所说:“这既是贯彻宏观调控的当务之急,更是嘉定自身发展的长远之需。”

目标确定,发展就有方向。嘉定完善项目评估体系,积极引进科技含量高、投资密度大、符合嘉定产业导向的项目。做强优势产业、做大均势产业、淘汰劣势产业;注重优先引进核心竞争力强、产业集聚度高的汽车及其他“朝阳”产业项目,将19个工业区调整为7个工业区,优化工业区布局,进一步提升产业集聚度。嘉定充分利用“F1”赛事的影响,优先发展现代服务业,确立了把嘉定新城核心区规划建设成以现代服务业、世界级体育休闲产业和高科技产业为核心的目标,凸现其独特的人文魅力和城市特色,努力把嘉定新

城建成具有强大凝聚力和持续创新力的现代化新型城区。在全区固定资产投资增速回落的同时,三产投资保持了较快增长,“F1”赛事拉动服务业发展的效应初现,房地产成为了发展新亮点,安亭新镇、南翔新镇、江桥新镇、菊园居住区等大型中高档房地产开发建设有序推进。

2004年,嘉定经济保持持续快速稳定增长,预计全年可实现增加值340亿元,约增长25%;工业总产值1100亿元,同比增长26%,各项主要经济指标继续位列沪郊各区县前列。张延